

李克强主持召开国务院常务会议

部署加强知识产权保护 助力创新创业升级“中国制造”

决定削减前置审批 推行投资项目网上核准 释放投资潜力 发展活力

据新华社北京11月5日电 国务院总理李克强11月5日主持召开国务院常务会议,决定削减前置审批,推行投资项目网上核准,释放投资潜力,发展活力;部署加强知识产权保护,助力创新创业、升级“中国制造”。

会议指出,按照《政府工作报告》要求,从改革创新制度入手,以精简前置审批,规范中介服务,实行更加便捷、透明的投资项目核准为重点,把简政放权、放管结合向纵深推进,有利于根治“审批依赖症”,堵住利益输送“暗道”,转变政府职能,建设法治政府、现代政府,放开企业手脚,营造鼓励大众创业、万众创新的良好环境。会议决定,一是实行五个“一律”,更大程度方便企业投资。对属于企业经营自主权的事项,一律不再作为前置条件;对法律法规未明确规定为前置条件的,一律不再进行前置审批;对法律法规有明确规定的前置条件,除确有必要保留的外,通过修法一律取消;核准机关通过征求部门意见解决的,一律不再进行前置审批;除特殊需要并有法律法规依据的外,一律不得设定强制性中介服务和指定中介机构。对确需保留的前置审批及中介服务,要制定目录,并向社会公布。二是企业需要中介服务的,由企业自主选择。行政机关委托开展的中介服务,要通过竞争方式选择,并由行政机关支付费用。建立中介机构信用档案,严格依法监管,对出具假报告、假认证等加大打击力度,严惩违背诚信行为。三是推行前置审批与项目核准“并联”办理,作为重要简政措施,加快办理速度。同一部门实施的多个审批,实行一次受理、一并办理。四是强化事中事后监管。建设信息共享,覆盖全国的投资项目在线审批监管平台,实现网上办理、审批和监管,提高审批效率。用“制度+技术”使权力运行处处“留痕”,铲除滋生权力腐败的土壤。会议要求,要建立投资项目建设信息在线报告等制度,并公开有关信息,形成中央与地方、政府与社会协同监督的合力,让企业在公平竞争市场中做大做强。

会议认为,知识产权是发展的重要资源和竞争力的核心要素。进一步深入实施《国家知识产权战略纲要》,打造更好保护和运用知识产权的法治、市场和文化环境,是政府监管的责任,有助于建设创新型国家,让千千万万创新者以创造成果造福人民,实现自身价值,促进经济提质增效升级。为此,一要强化知识产权保护,鼓励创新创业。加强重点领域知识产权执法,大力打击各种侵权行为,将恶意侵权纳入社会信用体系。推进软件正版化。对国外企业和个人的知识产权一视同仁、同等保护。加大我国海外知识产权维权援助力度。二要促进专利、版权、商标、植物新品种等的创造和运用,向社会特别是创新者免费或低成本提供知识产权基础信息。降低中小微企业知识产权申请和维持费用。提高知识产权审查质量和效率,活跃市场交易,推动知识产权密集型产业发展。三要建立国家科技重大专项和科技计划知识产权目标评估制度,促进创新成果转移转化。针对重大产业规划,政府重大投资活动等开展评议,规避知识产权风险。四要加大财税金融支持。运用财政资金引导和促进科技成果转化、知识产权产业化。支持金融机构创新知识产权融资服务。鼓励地方政府建立小微企业信贷风险补偿基金,对知识产权质押贷款提供重点支持。努力建设知识产权强国,催生更加蓬勃的创新创造创业热潮,用智慧升级“中国制造”。

国务院任免国家工作人员

新华社北京11月5日电 国务院任免国家工作人员。任命孟庆丰、刘跃进、王俭为公安部副部长助理;任命李兆前为国家安全生产监督管理总局副局长;任命李金早为国家旅游局局长;任命吴艳华为国家国防科技工业局副局长;任命许宁生为复旦大学校长。免去黄晓薇(女)的监察部副部长职务;免去王伟中的科学技术部副部长职务;免去李金早的商务部副部长职务;免去徐科(女)的国家卫生和计划生育委员会副主任职务;免去刘士余的中国人民银行副行长职务;免去付建华的国家安全生产监督管理总局副局长、国家煤矿安全监察局局长职务;免去邵琪伟的国家旅游局局长职务;免去韩俊的国务院发展研究中心副主任职务;免去何家成的国家行政学院副院长职务;免去杨玉良的复旦大学校长职务;免去许宁生的中山大学校长职务。

党的十八大以来,中央巡视组已开展四轮巡视,涉及31个省市区和新疆生产建设兵团、7家中央单位、6家中央企业和2所省属高校,发现了一批领导干部涉嫌违纪违法的问题线索,形成了47份巡视反馈情况报告。

巡视是一把惩治腐败的“利剑”,也是一面审视当前反腐形势的“镜子”。细读这些“巡视清单”,有利于“把脉”当前反腐形势,为下一步党风廉政建设和反腐败斗争找准着力点。

锁定“高发区域”:工程建设、土地出让、矿产开发

翻开“巡视清单”,工程建设、土地出让、矿产开发、国有企业、政府采购、科研经费、民生资金等领域的腐败问题,几乎涉及所有被巡视地方和单位,堪称当前腐败问题的“高发区”“重灾区”。

因在工程建设、土地出让、矿产开发等领域存在腐败问题,被中央巡视组点名的地方和单位占到被巡视地方和单位的六成以上,反映了当前这一问题的普遍性。

巡视发现,近10个省份在国有企业、政府采购等领域存在腐败问题;而科研经费管理方面存在的腐败问题主要集中在一些部门、单位和高校。

民生资金本来是老百姓的“保命钱”,但在一些地方却成了腐败分子的“唐僧肉”。巡视发现,这一问题主要集中在中西部地区,虽不普遍,但性质恶劣,是当地干部群众反映比较集中、比较强烈的一个问题。

此外,一些地方在教育文化、医疗卫生、社会管理、城市建设、环保科技、组织人事、政法系统等部门和领域的腐败案件也相对比较集中,其中有的地方违纪违法问题频发,有的地方腐败案件呈现

增多趋势,有的地方还出现了“窝案”。

上述领域,特别是工程建设、土地出让、矿产开发等领域腐败案件易发、多发、高发,已经成为带有共性和普遍性的问题,必须引起各方高度关注。

专家指出,对于这些资金密集、利润丰厚、权力集中的领域,必须加强对相关资金项目的监督管理,并将其锁定为下一步反腐败斗争的重点领域,加强监管和问责力度,完善规范和制度建设,尽快形成不敢腐也不能腐的有效机制。

瞄准“重点人群”:“一把手”和基层领导干部

由于权力过于集中而又缺乏有效的

大、官轻贪腐重”,其违纪违法问题往往直接触及群众利益,影响更坏。

巡视发现,存在“小官贪腐”问题的地方和单位占被巡视地方和单位的比例超过了四分之一,其中有的地方基层权力寻租机会较多、空间较大,“苍蝇”式腐败问题突出,“小官巨腐”问题严重;有的地方基层单位和农村干部的腐败问题呈上升趋势,侵害群众利益现象突出;有的单位监督责任落实不到位,执纪失之于宽、失之于软,基层腐败案件高发多发,反腐败斗争形势严峻……

值得关注的是,中央巡视组在最近一轮巡视时提出了“能人腐败”的问题,直指一些地方和部门在选任领导干部时

“一道列为中央巡视组关注的主要问题”。

四轮巡视过后,官商勾结、拉帮结派、跑官要官等问题逐渐浮出水面,对这些通向腐败的路径,必须予以彻底斩断。

——一些官员与商人过从甚密,勾肩搭背、不分彼此,有的直接插手项目、大搞权钱交易,有的通过“身边人”输送利益。

巡视发现,有近10个地方和单位存在领导干部及其亲属插手工程建设项目、牟取私利等问题;有8个地方存在领导干部与私营企业主勾肩搭背、交往过密,甚至大搞权钱交易的现象;有10个地方和部门存在着政企不分、校企不分、领导干部违规兼职经营办企业、领导干部亲友在其管辖范围经商办企业等问题。

——一些领导干部拉帮结派,搞“圈子文化”“山头主义”,不仅涣散了组织,而且滋生了腐败,往往造成“窝案”“串案”“塌方式系统性腐败”。

巡视发现,一些地方领导干部任人唯亲,搞“小圈子”,个别领导干部搞团团伙伙;一些地方领导干部热衷拉关系、架“天线”、搞“勾兑”,不讲原则。——一些地方在干部选拔任用方面违反组织原则、组织纪律,存在着“拉票贿选”“买官卖官”等问题。

巡视发现,有8个地方干部任用存在领导打招呼、拉票贿选、跑官要官、弄虚作假之风,有5个地方甚至存在着严重的买官卖官问题。

为此,专家建议,今后要切实加强党的作风建设,严格执行党的政治纪律,着力规范干部选拔任用,把官商勾结、拉帮结派、跑官要官等问题列为治理整顿的重点,坚决铲除滋生腐败的土壤。(新华社北京11月5日电)

47份“巡视清单”锁定哪些反腐标靶?

新华社记者 张晓松

约束机制,党政部门、企事业单位“一把手”频频涉及违纪违法问题,是这四轮中央巡视发现的突出问题。

早在去年第一轮巡视过程中,中央巡视组就发现,一些地方对“一把手”管理监督不到位,个别领导干部信念动摇、思想滑坡、道德失范。在此后的几轮巡视中,同样的问题屡屡被提及:有的地方“一把手”违纪违法案件不仅数量多、而且危害大;有的地方“一把手”违纪违法案件呈现上升趋势;有的地方对省直机关和地方“一把手”监督不够有力,党政“一把手”连续发案……

容易滑向腐败深渊的,不仅是那些手握大权的“一把手”,还有许多基层领导干部。由于“天高皇帝远”、缺乏有效监管,这些人“苍蝇胃口

重才不重德,加之日常监督缺位,给予所谓“能人”权力寻租机会多、空间大,使之极易出现腐败问题。

专家建议,下一步的反腐工作应重点抓好党政“一把手”和基层领导干部这两头。对前者,应通过健全民主决策机制,着力限制其权力;对后者,应织密制度之笼,不使其因官小而游离于监督之外。总之,对一切腐败问题“零容忍”。

斩断“腐败路径”:官商勾结、拉帮结派、跑官要官

党的十八大以来,中央高度重视作风建设,出台八项规定、整治“四风”问题,并将“执行中央八项规定和作风建设”“执行党的政治纪律”“干部选拔任用”与“党风廉政建设和



小伙迎娶患癌女友

据新华社华盛顿11月5日电 (记者 穆东)美国中期选举4日晚落下帷幕。共和党在此次选举中不仅赢得国会参议院控制权,同时还保住了众议院多数党地位。这意味着至少在今后两年内,美国国会将呈现共和党“一统天下”的政治格局。

根据美国有线电视新闻网的报道,选举投票已全部完成,计票工作也接近尾声,5日凌晨的最新结果显示,共和党在参议院以52席占优,民主党获得43席;在众议院共和党更以235席大幅领先,民主党只获得158席。由于共和党在参众两院的席位均超过半数,已稳坐两院多数党之位。鉴于计票工作尚未完成,最终的统计结果将稍晚公布。

此次选举涉及众议院全部435个议席以及参议院36个议席的改选、补选,此外还将选出美国50个州中一半以上的州长。很多州还对地方医疗保障计划、枪支管控等诸多涉及本州民众切身利益的问题举行了全民公投。

美国的中期选举被称为总统任期的晴雨表。选民可以通过中期选举为总统前两年的施政打分,而选举的结果也会直接影响总统后两年的政策实施情况。美国媒体分析认为,共和党重掌参议院后,美国总统奥巴马今后想推出任何内政或外交提案都可能受到共和党强势阻挠,他最后两年任期很可能因此陷入困境。

美中期选举落幕

共和党赢两院控制权

公检法将联合开展打击拒执罪专项行动

据新华社北京11月5日电 (记者 罗沙)记者5日从最高人民法院获悉,最高人民法院、最高人民检察院、公安部将联合开展专项行动,集中打击拒不执行法院判决、裁定等犯罪行为。

根据最高法、最高检和公安部联合下发的《关于开展集中打击拒不执行法院判决、裁定等犯罪行为的专项行动有关工作的通知》,专项行动主要针对对人民法院执行过程中发生的两类违法犯罪行为进行集中打击:一类是涉嫌构成拒不执行判决、裁定罪,妨害公务罪,非法处置查封、扣押、冻结财产等犯罪的被执行人或相关人员,将由公安机关立案侦查、人民检察院提起公诉、人民法院进行审判,最后依法定罪量刑。

另一类是被执行人或相关人员的妨害执行行为虽不构成犯罪,但需要进行司法拘留惩戒的,由各地人民法院依法及时采取强制措施。其中行为人逃匿的,由公安机关协助查找、控制,送交拘留所进行拘留。

整个专项行动从近期开始至2015年3月结束。

方家山核电工程1号机组成功并网发电

据新华社杭州11月5日电 (记者 吕昂 冯源)秦山核电一期工程扩建项目方家山核电工程1号机组4日晚成功并网发电,浙江省首台百万千瓦级核电机组、秦山核电基地第八台机组由此诞生,这标志着我国核电实现了从30万千瓦到100万千瓦自主发展的历史跨越。

规划公示公告

菏泽市规划局现对菏泽危废医废处置中心项目拟选址进行批前公示。现场公示位置:220国道与范屯村至邵庄村乡间公路交叉口以西约1000米处,面向范屯村至邵庄村乡间公路。网站公示网址:www.hezeup.gov.cn 公示时间:2014年11月6日至2014年11月14日。特此公告。

规划公示公告

菏泽市规划局现对水晶城规划设计方案调整进行批前公示。现场公示位置:长江路以南,监狱以东,面向长江路。网站公示网址:www.hezeup.gov.cn 公示时间:2014年11月6日至2014年11月14日。特此公告。

招生

牡丹棋院围棋班招生。咨询电话:0530-5311877 地址:菏泽市和平路(和平美食城对过市招商局院内)

声明

中国邮政储蓄银行股份有限公司鄄城县彭楼营业所不慎丢失《金融许可证》,机构编码:B0018A337170072,流水号:00508193,特此声明作废。

中国邮政储蓄银行股份有限公司菏泽市分行

2014年11月4日

党报信誉 权威发布

公告 声明

联系电话:5969516